

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ В НАШЕМ ГОРОДЕ



Семь лет тому назад Алексей Максимович Горький был в Нижнем-Новгороде. Вчера Алексей Максимович вновь посетил свой родной город. Он осмотрел Сормово, завод «Новое Сормово», автозавод, центральную часть города и другие памятные ему места. Алексей Максимович поделился своими впечатлениями о виденном. Проезжая по Похвалинскому с'езду, он с усмешкой сказал:

— Отцы и благодетели города не мало наворовали денег и набили себе карманы на «благоустройстве» Похвалинского с'езда. Только «шаладят», вернее, распустият молву, что наладили, а через некоторое время все убеждаются в том, что все провалено и Похвалинский надо отстраивать вновь. И строили вновь, и вновь воровали, одновременно афишируя свои «благодеяния». И только большевикам удалось не только привести в порядок с'езд, но и пустить по нему трамвай.

Алексей Максимович поднимается в бывшей Решетке. Перед ним расстилается новый сквер.

— Ай да ну,—говорит он,—и тут «благодетелей» ущемили! От гнилых зачужек, кабаков да от домиков с веселыми девицами и след простыл. Сквер на этом месте разбили. Здорово!

Асфальтированные улицы: Свердловская, Набережная, Кооперативная, Советская и другие совершенно преобразили облик города.

— Да,—говорит Алексей Максимович, глядя на выстроенный дом Советов,—отгрохали домик вместо собора. Мог ли когда-нибудь нижегородский мешанин мечтать о таком размахе строительства.

Когда секретарь Крайкома партии тов. Прамняк рассказал Алексею Максимовичу о том, как строилась асфальтовая дорога в Сормово, Алексей Максимович подал реплику: «По колено в грязи утопали здесь. Да что и говорить, еще в 1928 г. ничего похожего на нынешнее благоустройство не было».

Большое впечатление на Алексея Максимовича произвели цветники в Сормове, которые выюты пестрой лентой вдоль тротуаров, асфальтированное сормовское шоссе, величественные корпуса завода «Новое Сормово», чистота и порядок на заводе. Вид сормовских улиц воскресил в памяти Алексея Максимовича далекое прошлое. Он вспомнил предреволюционную борьбу сормовичей, гибель нижегородца тов. Ягоды, тяжелую, бесприсветную жизнь сормовских пролетариев, которых душили хозяева-эксплуататоры.

Совершенно исключительное впечатление произвел на Алексея Максимовича автозавод и вновь выстроенный вокруг него город. Секретарь автозаводского РК партии тов. Огурцов подробно рассказал Алексею Максимовичу о работах по расширению завода.

При осмотре Ленинского района (часть бывш. Канавина) тов. Прамняк сказал Алексею Максимовичу, что Первомайский сад предполагается превратить в центральный парк культуры и отдыха, и спросил Алексея Максимовича, одобряет ли он эту идею. Алексей Максимович заинтересовался, не мешают ли этому подпочвенные воды. Тов. Прамняк рассказал Алексею Максимовичу о проделанных больших работах по дренажу территории бывш. Канавина.

— Памятны мне эти места,—сказал Алексей Максимович,—поработал я здесь. В мои времена здесь была выставка. А воды и грязи было по колено. Бывало в доме ходишь, а через пол вода проступает. При «больших» моих тогда времени заработках от недоедания, от истощения организма заболел я туберкулезом. А парк надо обязательно соорудить.

Алексей Максимович интересовался планом реконструкции города. Тов. Прамняк сообщил, что наметка такого плана имеется. Алексей Максимович согласился принять участие в обсуждении плана реконструкции города, который, по его словам, находясь на стыке двух больших рек, будучи живописно расположен, окруженный гигантами индустрии, должен быть превращен в один из красивейших и благоустроенных городов нашего Союза. То хорошее, что сделано в части благоустройства города, является лишь началом огромных работ.

Алексей Максимович обещал в конце августа участвовать в совещании горьковцев, посвященном обсуждению конкретных задач по реконструкции города